

2011年7月11日 星期一

编辑 / 李喆 校对 / 俊峰

今日视点

安全标准别老用生命提高

□ 刘昌海

【新闻背景】7月8日，北京市轨道交通建设管理有限公司发表声明，称北京地铁采用的均是公共交通型重载扶梯，并公布了重载扶梯的标准。然而，记者发现在标准中没有公共交通型重载扶梯的概念。此外，国内电梯重载标准不一，如广州地铁扶梯的重载标准就是北京公布标准的两倍。（7月9日《新京报》）

记得当年的牛奶，出口国外的就不含三聚氰胺。如今生产的电梯，居然也是卖到国外的标准高，供给国内的标准低。牛奶如此，电梯如此，别的产品是不是也是如此？

其实“一流产品出口，二流产品内销”，这

样的做法有些年头了。生意人以赚钱为第一目的，人家老外的安全标准高，商家想卖给人家东西就只能按照高标准生产；咱们的安全标准低，商家当然乐得图省事。事情就是这么简单！

仅就自动扶梯来讲，咱们的国标用的是欧洲1995年的标准，而人家欧洲自1995年标准发布以后，进行了多次变更，最终颁布了2008年的新标准，其安全设置等方面比以前有更大的提高。我们用国外废除的标准来约束企业生产，不出事才怪！

老百姓没有能力在吃东西前先验其成分是不是对健康有害，也没有能力在坐电梯前先查其安全设计是不是符合要求，这些

都需要国家有关部门替我们把关。这就要求国家在制定相关安全标准的时候，拿出负责任的态度，制定出能够保护同胞生命安全的标准。

根据惯例，乘电梯闹出了人命，一些部门肯定又会忙上一阵子。亡羊补牢虽然算得上积极的态度，但每次都等亡了羊才想着补牢，恐怕也有懒政之嫌。更何况人不是羊，我们的产品安全标准，不能老是靠消费者的生命来提高。

中国人不比外国人抗毒性更强，也不比外国人乘电梯更抗摔。不管是食品还是工业产品，我们的安全标准理应向更高的标准看齐。商家身上道德的血液，只能源于国家相关部门对产品质量的严格要求。

热点纵论

腹泻事件，“官意”的产物

□ 陈小二

【新闻背景】近日，信阳市潢川县出现大面积腹泻情况，部分居民将原因归结为自来水受到污染。该县县委宣传部副部长鄂志合回应称，今年腹泻的病例比去年略高，但并没有出现大面积腹泻现象，自来水检测合格。而省卫生厅派出的专家组成员8日表示：目前潢川县城疫情与往年同期相比有明显的攀升，引发腹泻的主要原因是饮用水水质变差。

(7月10日《京华时报》)

面对最近半个月暴发的大面积腹泻，潢川县宣传部门给出的说法，竟然与省卫生厅的调查结果大相径庭。从表面上看，省卫生厅的仪器先进，而且与该县利益关系不大，给出的结论应该没有任何问题。那么，该县宣传部门为何要“睁着眼说瞎话”呢？

据悉，素有“世界鸭王”之称的上市公司——河南华英农业发展股份有限公司就坐落在潢川县。这家明星企业让当地20万

农民摆脱贫困，但遍布全县十余个乡镇的数百个鸭场使水污染十分严重。包括县政府在内的政府机关、企事业单位、学校纷纷打深水井取水，仅县环保局的水井就深达300多米。

县委宣传部作为当地县委的喉舌，自然很清楚问题之所在。他们否认事态的严重性，实际上代表着某些领导的态度——把经济利益看得比天大。只是，领导干部们可以随着升迁离开此地，而那些居民呢？

漫画漫说

反问镇长：你算个什么东西？



□ 殷国安 / 文 ICLONG / 图

【新闻背景】8日下午，《法制日报》女记者张维在浙江省兰溪市马涧镇采访时，遭到当地政府机关人员的阻拦，记者证也被强行夺走。该镇镇长甚至口出狂言：“记者算个什么东西！你在干什么？谁让你来的？他们给你多少钱？我也给你！”（7月9日红网）

我真想仿照这句问话反问一句：“你算个什么东西？”因为事实证明，这个镇长“不是东西”。第一，镇长岂能拒绝记者采访？温总理说，要创造条件让人民监督政府。现在，记者代表人民来监督了，却被镇长拒绝、禁止。这是人民政府的镇长吗？

第二，这个镇长难道是权钱交易做惯

了，把一切正常的工作都当作搞私下交易？他凭什么断言记者采访就是拿了别人的钱？他到底会拿谁的钱去收买记者？

第三，寥寥数语，就“勾画”出这个镇长有权有钱且不可一世的霸道形象，真是让政府丢脸，乃政府之耻。

据悉，被抢走的记者证最后已经要了回来，兰溪市委宣传部也打来道歉电话，承认马涧镇政府相关人员的言辞确实欠妥。我认为这事不能就这么解决。道歉的是宣传部的工作人员，他未必能代表镇长；此外，宣传部门还要回答，镇长接受监督的意识如此之差，到底是什么原因？如果说清楚，他还不是照当这种“强势镇长”？如果说不清楚，谁来保障人民的监督权？

平心而论

建议急救车内放点备用金

□ 朱慧松

【新闻背景】8日22时21分，武汉绕城高速黄陂甘棠收费站发生了一幕悲剧：因收费站坚持收取15元的过路费，急救人员在此耽搁了10多分钟，车上伤者最终因抢救无效身亡。（7月10日《武汉晚报》）

对于急救人员而言，时间就是生命。因此，载着伤员的急救车在道路上无不是风驰电掣、争分夺秒。现在却有急救车在收费站前被人拦下收费，急救人员傻眼之余更是痛心疾首：咱们走得急，也没带钱包，可或许正是这耽搁的10多分钟，就断送了伤员的性命。

对此，收费站工作人员振振有词，并出示了有关文件证明自己的做法不错。究竟收费站该不该对急救车“免单”，我们不得而知。但按情理来讲，收费是要耽搁时间的，这样不利于抢救危重伤病员。再退一步讲，即便收费站要收这个钱，也可以采取更加人性化的举措，比如记下车牌号，让有关单位日后再来埋单等。而这种对急救车毫不通融的做法，说客气点是不近人情，说难听点就是在害人性命。

要避免这样的悲剧再次发生，有关方面应尽快出台更加人性化的规定，对急救车免费放行，以示对生命的尊重。可话说回来，这不过是我等草民的一厢情愿。我们只能建议急救人员在急救车内放点备用金，省得遇到收费站见死不“放”时，眼瞅着宝贵的时间就此逝去。

2011 第三届主流畅销名车县域巡展

主办：洛阳日报报业集团

巡展县(市)区：偃师、嵩县、宜阳、新安、伊川、汝阳、栾川、吉利

第五站：伊川
时间：7月16日、17日
地点：鹤鸣广场

**·名车荟萃 ·大幅优惠
·赏车有礼 ·购车抽奖**



已报名参展品牌：

雷诺	东风日产	北京现代	别克	斯柯达	长安福特	雪佛兰	东风本田
广汽 Honda	东风雪铁龙	东风悦达起亚	RIO	长安铃木	东风标致	东风风神	长城
海马	华泰	比亚迪	吉利	东风风行	东风小康	众泰	